

Megjelenik havonként háromszor, egy-egy íven, negyedérl alakban, közhasznú tartalommal. Előfizethetni egy időnyre, vagyis félévre: helyben, házhoz hordással 1 frt 50 kr., vidékre, postán küldve 2 frt. Egyes szám ára 10 ujkr.

HORTOBÁGY.

FOLYÓIRAT.

Előfizetést elfogadják a helybeli könyvarusok, Borsos Ferencz gyógyszerész ur. és a szerkesztő.

Minden e folyóiratir vonatkozó levelek a szerkesztőhöz (Szélt utca a 2465-dik szám) intézendők.

1862.

15. szám.

Márt. 21.

Adatkák

a debreczeni színészet és színház történelméhez.

Még állott mintegy negyedfél évtized előtt, Czeglédutca Piaczra nyuló déli szögletén, azon keskeny, hosszú, emeletes épület, mely ha nem egy időben is, legalább hasonló mintára építettett a másik sarkon levő nagy épülettel, melynek kapuja fölött Enyingi gróf Török Bálint, Debreczen egykori földes ura nevének kezdőbetűi, köbe vésve voltak szemlélhetők. — Mindkét épület alját apró boltok foglalták el s ezek fölött egy meglehetősen szélességű zsindeyes féleresz nyult végig, a gyalogjárók számára.

Ama keskeny épület felső emeletének egyik része Thalia templomaul volt felavatva, s mint ilyen szolgált hosszú időnkig. Itt áldoztak „a felsőbbek engedelmével“ a magyar nemzeti színészet ős papjai, jó és rossz időkben. Elég ember él még Debreczenben és vidékén, kik e meglehetősen ronda helyiségen Szilágyi, Megyeri, Köszeghy, Szerdahelyi, Szentpétery, Kántorné, Dériné, Pály, Pálné, Éder, Láng, Vandza s ezek családjai művészetében gyönyörködtek; itt személyesíté az ismeretes Bajusszi ur, elegendő erő hiányában gyakran egyesegyedül, a menydörgést, villámlást, több katonát, népet és parasztot; itt „szerkesztődtek“ ama naiv régi színlapok, melylyekből a kezeink közt levő gyűjtemény alapján, részint a régiség iránti érdekeltségből, részint a magyar nyelv és színészet rövid idő alatt tettrop-

pant haladásának kitüntetése végett, itt töredékekben, a következő mutatványokat közöljük.

1. Debreczen. A' felsőbbek engedelmével Ma Kedden Januárius 7-dik Napján, 1817. A nemzeti játszó társaság által fog előadódni: A' Tolvajok, vagy Moór Károly. — A Történetnek helye Német Ország, és foly abbann az időbenn, melybenn az örökös Frigy, ugyan Német Országban megkötetett. — Bémenetel árra. Zárt Székre 1 fl. — Első Helyre 36 xr. — Galeriára 20 xr. s. a. t.

2. Skanarella, vagy: A' kéntelenségből lett Doktor. Nevetséges játék 3 Felvonásban. Molier után szabadon fordítódott. s. a. t. (1817.)

3. 1-ső Előfizetés 12-dik Szám. — Árendás Putnoki vagy Ludas Matyi. Multságos Vig Játék, 4 Felvonásban. Irta T. Kováts Imre Úr. — Ezennel végződven az első Előfizetés, alázatosan kérettetnek az Abonirozott Mélt. Tek. Uraságok, hogy Abonement Bilétjeiket ma estve a' Zártszék nyitónak által adni méltóztassanak. — Bémenetel Árra; Zártszék 40 xr. Első hely 50 xr. Második hely 15 xr. s. a. t. (1826.)

4. Béla Futása. Nemzeti Énekes Játék 2 Felvonásban. Irta Kotzebue, Mu'sikáját készítette Ruzsitska ur. s. a. t. (1826.)

5. Stuart Mária. — Ezen Darab' helyes előadására tett készületekhez járul egy Nagy Ábrázolat (Tableau), mely több mozdulatokban, a szemeket meglepő formában adja elő Stuart Mária'nak Feje vételét; s ez fogja, a' Darabot berekeszteni. s. a. t. (1826)

6. Sigmund és Mária, vagy Elliporás és Boszszú. Nemzeti, Eredeti, Nagy Herósi Néző Já-

ték. Első szakasz 3 Felvonásbann, egy Prologussal. Irta Tek. Szent Andrási Tokodi János Ur, a Tiszán túl lévő Kerületbéli Provinciális Commissarius, és több T. Ns. Vármegyék Táblabirája. — Ezen Darabban előadandó Honnyi történetnek nagy kiterjedése szükségessé tette a Darabnak két szakaszra leendő osztatását; mely szerint annak második szakaszbeli folytatása 3 Felvonásban fog szombaton előadódni s. a. t. (1827.)

7. Mátyás deák, vagy A' falusi deputáció. — Egészen új Eredeti Nemzeti Énekes Játék (opera) 3 Felvonásbann. Mu'sikáját írta Zomb Jó'sef, nevezetes Mu'sikamester. — Ezen Opera közelebbről hozatott ide Pestről, a' Borsod Vármegyei Társaság által; a' hol is, mind a' Pesti nagy Játékszinenn, mind a Budainn, köz kedveséget, és helybehagyást nyert s több ízben előadatott s. a. t. (1828)

8. Sámson az izraeliták birája. Megszenteli mintegy az Idő azoknak moh lepte hantjait, kik a magok századjának bámúlt nagy Emberei, vagy vitézzi voltak, így hozta Szinre az Író is a régi Időknek ezt a' nagy Bajnokját; s akkori történeteit, u. m. megvívik itt is az Oroszlánynyal, leveri Szamár állal a' Filisteusokat, a' vas ajtót, öreg Attyával együtt vállain viszi, 's végre szemei világától megfosztva, megrázza az idős köböltözetet, 's úgy végzi bé életét. s. a. t. (1828).

9. Láng és Lángné részére: Angyal Bandi. Kidolgozta Pestenn Tts. Sélley úr. — Nagy Lelkü Kegyes Pártfogóink! — Nékünk is az a' szerentsénk jutott, hogy ezen estvével Nagy Lelkü Kegyes Pártfogóink jó és nemes szívekhez közel essünk, ennél fogva oly Darabot választottunk, mely fakkunkhoz tartozik: 's ha nints is fellengős szomorgó, vagy megrendítő tónnya a Játéknak, mint a milyenek Schakespeare; van benne vig időöltésre tzelző változtatás, megjobbulása egy elesettnek, 's Nemzeti ártatlan Dallok, mely is, ezekből a' szempontokból tekintve, négy ízben a Pesti és Budai Játékszinenn előadatott a múlt esztendőbenn: Nagy Lelküségték fogadjon bennünket is oly kegyesenn, mint a' milyen álhatatos tisztelettel és igyekezettel szenteljük Ide életünket — alázatos tisztelői — Láng és Lángné. s. a. t. (1828.)

De legyen elég ennyi, és valljuk meg olvasásuk után, hogy színészetünk gyermekkorának ez önzetlen ápolói, nemzetiségünk e szerény nap-szamosai, nem kevesebb elismerésre érdemesek, mint a kik közintézeteink alapításához ezereket áldoztak.

Roskadásnak indulván a város ezen épülete: elarusított, s az érette befizetett pénz, a majd egykor építendő állandó színház alaptökéje lön.

Thalia vándorpapjai ekkor a harminczados, most Battyányi utczai, eredetileg magtárnak szánt épületbe menekültek. Érdekes volna azon társulatok neveit sorba szedni, melyek e piszkos, szük helyiséget, változó szerencsével igénybe vették. A jelesbek mindenestre a Chiabay, Lángh Bódi, Latabár, Gócs és Molnárei voltak, kik nyári időnyekre, az udvaron, szinkört is alakítottak.

Kétségkívül maig is itt — vagy talán sehol sem — nyomorogna a debreczeni színművészet, ha a jelenleg is köztünk időző Reszler István színigazgató, költséget és fáradságot nem kimélve, akadályoktól s egyes kicsinyhitűek fejcsóválásaitól vissza nem riadva, a Péterfia utczán elég diszes és tágas ideiglenes színházat nem épített, s kihozván minket a szolgálatnak ama disztelen házából, számos és jeles tagokból álló dráma és dalműtársulatával, nem csak a nehezen kielégíthető közönség tetszését nagy mértékben megnyerte, de az építetés alatti állandó színháznak, idejében közönséget teremteni is, hathatósan segített.

Jóval a múlt év előtt, melyben ez ideiglenes magán színházig eljutottunk, már 1832 táján gondolkozni kezdett a városi előljáráóság állandó színház építetéséről, s a pozsonyi, nagy szombati és más színházak rajzait (hova lehettek ezek?) magának megszerezvén, s költségvetéseket készített: több ízben mutatott a kezdeményezésre akaratot; határozott lépést tenni azonban nem volt bátorsága. Végre néhány évvel ezelőtt erélyes kezek látsának ez ügyet felkarolni. Az akkor szükséges fennsőbb, sőt legmagasb jóváhagyás kieszközöltetett, állandó színházi Bizottmány alakított, és ez néhányszor ülésezvén, kiszemelte a városunkban állandó színház építésére alkalmasnak látszó helyiségeket.

(Folytatjuk).

Vigan!

(Debreczen. Jan. 11. 1862.)

Hideg van ott künn, háborog
A fergeteg, sikolt, morog,
Mint a ki átka ostorát
Lerázni, fut előbb-tovább.
Kerülj belől, meleg szobád
Enyhhel, kínál, nyugalmot ad.
E kis hely így is vajmi tág — —
Feledd, hogy künn is van világ
Ne vess, örülj!

Hogy szebb idők is voltak,
Ne gondolj rá, nyugodjanak!
Örökre nem lehet tavasz:
Virág ha nyílt, elhervad az.
A változás törvényszerű:
Boru után megint derű.
Ha nem várhatd, míg hajt az ág:
Rakd tüzre, kis fényt úgy is ad.
Ne vess, örülj!

Hiu remények bántanak? . .
Képzelt várak, lehullt falak,
Merész álmok s ígéretek —
Mit a való nem fizetett —,
Olesóság! uton, utfele,
Ilyesmí mindenütt terem;
Velők több volt csak a bajod,
Köszönd, ha ingyen adhatod.
Ne vess, örülj!

Egy két sebed most is sajóg,
Agyad szédül, ütést kapott . .
Heverd ki, máskor lesz eszed,
S ha kell, alább hordod fejed.
Ellenséged vannak sokan? —
Mindenkinek jutott olyan;
Ne tudják, hogy törük talál,
Mondjad nekik: azért se fáj!
Ne vess, örülj!

Hát a hálátlan emberek,
Az álnokok, a hűtlenek? —
Vándorgolyák, hadd szálljanak,
Kinek nem jó itt, jobb halad.
Nagy a világ, más környezet
Jön újra, és jobb — úgy lehet —
Ha ócskul, romlik a barát,
Cserélni kell mint a ruhát.
Ne vess, örülj!

Szeretettel szívből, lelkesen,
S jutott számodra gyötrelem;

Kiben üdvöd remélhetéd,
Más karjából mosolyg feléd.
Gyermek kedély ábrándjai:
Tanulj rólok lemondani!
Ép, ifju szív mindig szeret,
Ma még eped, holnap feled.
Ne vess, örülj!

Szép tarkaság, színváltozat,
Bokréta fátylos gyász alatt;
Csalódások, kétségbeesés,
Kelő vágyak, reménykedés,
Titkos sohaj, hangos kaczaj,
Böles elvek, mámoradta zaj, — —
Az élet vigjátékai:
Mind együtt kell lejátszani!
Ne vess, örülj!

Bihari Péter.

Nyilatkozat.

Folyóiratunk 13-dik számában egy pályázati hirdetést közöltünk, melyben többi közt az áll, hogy a kéziratok hozzánk küldendők be. — Ugyane tárgyban a D. K. is közölt egy hirdetést, mely a mi közleményünkkel nem mindenben egyezik. — Mint hogy ily kérdéseknél, a közleményeknek egymástól eltérni nem szabad: megkérdeztük a pályadíj kitűzőjét: elismeri a „Hortobágy“ közleményét helyesnek és valódinak? A t. díjtűző igenle felelt és megígérte, hogy a dolgot kiegyenliti. Azóta ez ígérétenek beváltására nyilvánosan is felkértük, s miután nem teljesítette: kénytelennek látjuk magunkat, — a feltett nagy kérdés megoldását egyébiránt szívünköl ohajtva, — ezennel nyilvánítani, hogy ily körülmények közt a kéziratokat, ha jönnének is, el nem fogadhatjuk, s ez ügybe magunkat többé beavatni nem fogjuk.

Szerk.

Közelet.

Kertészeti egyesületünk Választmánya, közelebbi üléseiben elhatározta,

1-ször. Hogy miután a főtanodának, az egyesület által használt faiskoláját, részint a múlt évben nemesített, majd tizenháromezerre menő, részint az idén nemesítendő tizennégyezer kétszáz darab csemetével, több mint negyven fajra menő diszfa

*

dugványaival és veteményeivel, számos szőlő, pöszméte, ribizli stb. szaporításaival tökéletesen megtöltötte, és így a jövő évre oda már semmit nem ültethet: annál fogva a nemes várostól kapott saját kertének, a boldogfalvai szőlős kert felől eső tizenegy köblös részét, már az idén elkészítetteti, hogy azt jövő évben használatba vehesse; és pedig

2-szor. Nem levén benne módja, hogy e kertet már most, a kezdeményezés első évében, czélszerű de költséges kerítéssel vétesse körül: azt ezen évben csak árokkal és eleven sövénynyel fogja ellátni.

3-szor. A földnek előkészítésére nézve egy intézkedett, hogy azt 400 □ öles táblákra osztva, árverés útján dinnyetermesztésre adja ki, úgy hogy a kivevők, a földet egy ásónyomnyira ásóval felforgatni tartozzanak.

Az árverés idejéről a közönség annak idejében értesítetni fog.

4-szer. A tégláskert felől eső 5 köblös tábla, tengeri, vagy más kapás növény alá fog árverés útján kiadni, s ennek ásóval való felforgatása, még ezen évről elmarad.

5-ször. A még ez év folytán felépítendő kertészlakra, terv és költségvetés készítése rendeltetett el, stb.

6-szor. Az egyesület tagjainak ingyen adandó oltógalyak szedése elrendeltetett.

Az egyesület tagjai felkéretnek, hogy jutalékfaik iránt, legfőlebb f. hó 24-dik napjáig jelentkezzenek, a fűvészkertben, igazgató kertész Vas Pál urnál, mert azontul mások igényei is tekintetbe vétetnek.

Az „Emlékkert“ javára rendezendő sorsjátékhoz, utolsó közlésünk óta (l. 12-dik sz.) következő nyeresémtárgyak érkeztek be:

159. Szivartartó, himzettel. — 160. „Csonkoni album.“ Diszkötés. — 161. „Debreczeni emlény.“ Diszkötés. — 162. „Remény.“ Diszkötés. — 163. Látogatójegytartó. — 164. Kétlős üveg sőtartó, pakfongállványon. — 162. Egy nagy főszalak (fél öles.) — 166. Porcellán íróeszköz. — 167. „Magyar ösmesék.“ Két kötet. — 168. „Lajos pohara.“ Könyv. — 169. Porcellán tintatartó. — 170. „Csokonai Vitéz Mi-

hály siremléke.“ Könyv. — 171. „Kisvárosi titkok.“ Regény. — 172. Egy theralythalak. —

Hivatalosan felszólíttatván, mult számunknak a bankjegygártók elfogatására vonatkozó részét, oda egészítjük ki, hogy K. P. ur, mint a debreczeni városkapitányi hivatal küldötte járt Pesten. — Hogy egyébiránt ez ügyben, az ő (K. P.) ügyessége egyik főtenyező volt, azt nem csak magán tudomásunk, hanem a részére Pesten, hivatalosan kiállított bizonyítvány alapján is, újra bizonyítjuk.

Kereskedelmi piacunkról érdekes hírképen irhatjuk, hogy Csanak József ur, Hannig M. L. urral társulva, jó hírű fűszerkereskedését, „Csanak József és társa“ czég alatt, 1830 számú saját házába tette át.

F. hó 16-kán esteli 7 ¼ órakor tűz támadt a kis Péterfia utcán, mely a 716-dik számú házat, alig egy negyedórányi idő alatt megemésztette. Az első fecskendőt Bundi Péter, a másodikat Kuczik Ferencz lovai vitték. — A kár 4—500 forintra rugott, de ebből 350 forint a magyar biztosító társaságnál biztosítva volt.

Mily szerencse a szerencsétlenségben! Ime a szegény embernek háza megégett, s mégis azt mondhatja, hogy alig van kára. Igazán elmondhatni, hogy nem azon esik kár a kinek háza megéég, hanem azon, a ki házat nem biztosítja.

A hazai lapokból azt olvassuk, hogy Hollósy Lajos „Bihar“ czimű lapra nyert engedélyt, mely Györfi Gyula szerkesztése mellett, hetenkint kétszer fog megjelenni. — Örömmel üdvözljük, és kívánjuk, hogy minél nagyobb szellemi és anyagi pártolásban részesüljön.

A Szathmáron megjelenő „Tárogató“ lapvezére Ábrai Károly, tegnapi a debreczeni haditörvényszék elé idéztetett.

Mult számunkban hibásan áll, hogy a gőzmalom részvényesei, az osztalékot, 1862-dik év első napjáig vehetik ki. Ezen határidő 1863-dik év első napja.

A nagyon elkésve, hatóságilag betiltott pályaművek előadatása, ez időnyről valószínűleg elmarad; mert könnyen gyanúsításokra adhatna alkalmat és mindenesetre megzavarná a megbíráshatás szükséges rendét, ha egyik most, a másik később adatnék. — Szerzők és a közönség tudni fogják: kit kelljen e késedelemért okolni.

Ellenben a színházi előadásokat, pesti vendégek, mégis aligha nem érdekesbitendik. Bizonyosan nem állíthatjuk ugyan hogy Prielle Kornélia, Huber Ida, a Lendvai pár és Hollosy L. Kornélia lejönnék; de azt igen, hogy rajtok nem mulik, s hogy az ezen ügyben közelebb Pesten volt Reszler ur, lejöhetésökre nézve, a nemzeti színház ügyvezetőitől is biztatást nyert.

Reszler ur ezenkívül egy sokat emlegetett és dicsért francia színművet hozott Pestről, melynek czime „A jóbarátok.“ Irta Sardou.

A tiszavidéki vasutársulat igazgatósága, a londoni világkiállításra utazók vitelbéréből, 30 száztólit leengedni ajánkozott. — Az utazni szándékozók felkéretnek, hogy szándékukról, és a használandó kocsii osztályáról Pesten Érközy Adolf urat mielőbb tudósítsák.

Hir szerint holnap, Mezei javára: Donizetti „Belisario“-ja fog a színházban előadni. — E hirről azonban már csak azért sem kezeshetünk, mert a tegnapi színlap mára Szákfi jutalomjátékát hirdeti; s jutalomjátékot két nap egymásután, mégis csak képtelenségnek tartunk.

A helybeli városi előljáróság, e tavaszi országos vásárunk kezdetét, jövő hó 7-kére határozta.

Beküldetett: „Kovács Gyula költeményei.“ — Közrebocsátja Bihari Péter. Debreczen. Nyomatott a város könyvnyomdájában. — A 65 lapra terjedő füzet, az ifjan elhunyt költőnek 20 ihletes költeményét tartalmazza. E költemények belbecséről — ha szakavatottabb toll meg nem előz — még alkalmunk lesz szólni; most csak annyit a közrebocsátó érdemeül, hogy ámbár a csinos füzet tiszta jövedelme jótékony célra van szánva, ezt nem bigyesztette czégéről reá. Ára nincs kitéve, mit nem helyeselhetünk.

Kertészeti Columbustojások.

1. Ha a virágot elővigyázat nélkül új cserépbe tesszük, az ezt megszini; mert az égetett agyag, a föld nedvességét a gyökerektől el, magába szívja, s az összecsomódzott föld és a cserépfalak közt támadó hézagon a víz lefolyván, virágunk nem kapja meg szükséges eledelét. — Annálfogva tanácsoljuk a virágkedvelőknek, hogy új cserépöket, mielőtt bele ültetnének, friss vízben jól megáztassák, s ez által mintegy vízhatlanná tegyék.

2. A növények korai tenyészetét, szobában a legegyszerűbb módon lehet eszközölni, ha feneketlen cserépet csináltatva, a növényt ebbe vetjük; még pedig a cserép szélesebbik száját alól hagyva, s deszka vagy fedélcserépre téve. — A növényt aztán alkalmas időben, előre ásott gödröcskébe úgy ültessük ki, hogy anyafölde — melyet a cserép szélesebb száján könnyen kicsuszlat-hatni — szét ne menjen, hanem a gyengén körülte tömött földben, eredeti alakját megtartsa. — Szükség esetében, közönséges virágcserepiünk is jó szolgálatot tesz, ha fenekét kiütjük.

3. A nemesített gyümölcsfa, — egy gyakorlatias kertész állítása szerint — annál nagyobb, szebb és jobb gyümölcsöt terem, minél többször öltik be saját fájával. Ha például, egy vadkörtebe őszi vajkörtét, ebbe ismét őszi vajkörtét, ebbe harmadszor, negyedszer ismét őszi vajkörtét oltasz: szebb, jobb és nagyobb vajkörtéid lesznek, mint egyszeri oltásra.

Azonban ne gondold, hogy ezen eljárásnak akkor is lenne sikere, ha két külön nemes fajt keresztezesz oltással! Sőt így többnyire ártalmas.

4. Szolgáljon a következő, tudomásul azoknak, kik tavasszal tanulni kívánnak, hogy összel hasznát vegyék.

Olvaszsz fel 3 nehézék vasvitriolt. 6 itcze vízben, ezen vízzel nedvesítsd meg a gyümölcsöt, az érés három külön szakában, oly időben, mikor a nap nem süt reá, és gyümölcsöd (a levelek rovására) rendkívüli nagyságra fog nőni. — Természetes, hogy ezt minden egyes gyümölcsnél nem gyöznéd, de néhány nemesebb fajunál jó lesz megkisérlened (K. E.)

Kivonatok

Debreczen város régi jegyzőkönyveiből.

(Folytatás.)

Május 10. Gray Benedek, a törökök által Vid majornál lefejezett Kürtösi Gergelynek minden javait, hit alatt általadta.

1575. Főbiró Szabó Miklós.

Január 22. Mi Szabó Dávid Debreczen város főbirája és tanácsa emlékezetül adjuk: hogy mi néhai tiszteletes Melius Péter uramnak, a debreczeni eklézsia kegyes emlékezetü lelkipásztorának azon kőházát, mely Sz. András apostol templomával átellenben Hatvan utsza szögletén vagy északi homlokzatán fekszik,*) Erzsébet asszonytól, ugyanazon Melius Péter özvegyétől, bizonyos és meghatározott árban, az egyházi szolgálat használatára megvettük; mely háznak áraban egy házunkat, mely északról a debreczeni plebania, délről pedig néhai Szücs Mihály özvegyének háza szomszédságában van, — tiszt. Melius Péter özvegyének, ugy Anna és Dorottya leányainak örökös tulajdon birtokába általadtuk. Megemlékezőn pedig említett tiszt. Melius Péter uram hűséges szolgálatairól, örököséről, s az Isten dicsősége előmozdítása körül tett fáradhatlan munkásságától, e halánkat elhunytá után is, utódjaira kiterjeszteni nem kételkedtünk, s az ideig mig említett özvegy más férjhez nem megyen, census s bárminemű taxa fizetéstől, és szolgálattól mentten tartassék.

1575. Szent Mihály napján Duskás Ferencz uram Konstantinápolyba utnak indult, a debreczeni köztársaságnak különféle nyomorgattatásai miatt.

Demeter utáni pénteken, Keszi Ferencz tolvajságon kapallatván, keresztre vagy káróra ítéltetett.

Jegyzés. Itt öt évi jegyzőkönyv ki van szakítva.

1580. Főbiró Szabó Miklós.

(A jegyzőkönyv fedelén). — A német armáda ezen általmenvén, ezen Protocollont is elszaggatta valaki, a város elfutása alkalmatosságával, többekkel együtt. Anno 1705. d. 22. Octobris.

*) E ház most is az egyházé, s ugyanaz melyben jelenleg Révész Bálint lelkészünk lakik.

1586. Főbiró Csorba László. Jegyző debreczeni Literáti János.

Január 2. Hogy a bujdosó marhák, akármi névvel neveztessenek, kik nyájokat elhagyván, urok és gazdájok nem találhatnak, az Ispotály mesterek kezéhez a szegények táplálására szolgáltatassanak; továbbá, ha valamely magvaszakadt Jóság esik, kitől nem testálnak; tehát a féle marhák az ő kezekhez szolgáltatassanak. Harmadszor, a mine-mű Jobbágysai a Városnak vannak, azok is a szegények használása és táplálására deputáltassanak, mind földével és Dézmájokkal egyetemben. *)

1587. Főbiró Nagy Gál István.

1588. Főbiró Mészáros Benedek.

August 11. Mi Debreczen városa birája, esküdtei és szenátorai valljuk, hogy Péterfi Jakab utcában levő bizonyos házunkat, mely délről városunk plebanijához tartozó ház, s északról Fél-egyházi János háza szomszédságában fekszik — nemes Debreczeni Literáti Jánosnak a mi jegyzőnknek, hűsége s hű szolgálataiért, mely szolgálásokat egész 9 év letolyása alatt, jegyzői hivatalában fáradhatlanul s minden romlás nélkül teljesített és fordított — adtuk, ajándékoztuk és adományoztuk.

1589. Főbiró Mészáros Benedek.

1591. Főbiró Turi György.

1592. Főbiró Tóthfalusy István.

Január 2. — Deliberatum est: Hogy mindenféle jövedelmeknek, kik ennek előtte az Ispotályhoz voltak rendeltetve, tudniillik: Malmoknak hasznai és jövedelmei, bujdosó és eltévedett marhák, és magvaszakadt Jóságoknak harmadrésze épen és igazán az Ispotály mesterek által a Schólába levő tanuló Deákoknak hasznokra és táplálásokra rendeltessenek, szolgáltatassanak, a két része pedig az Ispotálybeli szegények számára maradjon.

A mi pedig a Tarkányi Zalogos Jóságot illeti, az esztendőnként való Fő Biráknak maradjon, és azok birják, de csak a Jobbágysokat birják ő magok számára; adajokkal szolgálátjokkal és majorságokkal egyetemben a mi hasznokat vehetik, de a Jóságnak indulatlan részeit, tudniillik mezeit,

*) Eredetileg magyar.

szántó földeit, erdeit, rétjeit, és egyébféle hasznait a Város közönsége számára és hasznára percipiálják és deputálják. (Eredetileg magyar).

1593. Főbiró Mészáros Benedek.

1594. Főbiró Duskás István.

Julius 3. Itt lett közönséges futásunk a Tárak előtt, kik Huszt felől jöttek be az Országba, kik nagy dulást és rablást tselekedtenek, a Szovátiakat és Nádudvariakat le vágták, jól lehet elejébe állottak vala a keresztyének, de nem vivának meg velük derékképpen, hanem tsáták voltak, és a vitéz Urfi Balassa Ferencz is elesék.

1595. Főbiró Koh Mihály.

Május 26. Ezen nap nekünk Debreczen város lakosainak s az egész magyarország eklézsiáinak szomorú, és felette keserves; mivel tiszteltes s halhatatlan emlékezetre méltó egyházi szónokunk, s az Isten nyájának legéberebb pásztora Gönczy György uram, minden, de leginkább a debreczeni keresztyének legnagyobb fájdalomára, esti hét óraker életét a halállal cserélte föl.

1596. Főbiró Duskás István.

Péterfiai színház.

Havi Szemle.

Február hóban volt 25 előadás, 18 bérletben, 7 bérlet-szünettel. — Színrekerült 8 dalmű, 5 tragoedia, 6 dráma, 6 vigjáték, 1 népszimű és 2 bohózat. — E játérendben csupán az ellen van kifogásunk, hogy az „Ügyes szobaleány“ című aljas vigjáték és „Leány nem fiu“ című silányság adattak. Ellenben örömmel tudatjuk, hogy Dobsa „István“ja e hóban háromszor, a „Proféta“ pedig, költséges kiállítással kétszer adott, — dícséretére a Szinigazgatónak, ki e művek kiállításánál semmi költséget nem kimélt, a művészeknek, kik különösen „István“ betanulására gondot fordítottak, és a közönségnek, mely a színházat felemelt árak mellett is szépen megtöltötte.

Mart. 8. Zöldi Róza javára: A havasvölgyi árvák, vagy Két testvér a népből. — A ki azt hinné, hogy ez valami félreismert lángész eddig ismeretlen gyémántműve: az nagyon csalódnék. Ez unalmas képtelenség, melynek veleje az, hogy egy katona, kit csupán egyszer látunk, s csak abból ismerünk, hogy a quártélyát keresi, s egy leánykát szépnek nevez, ezt a leánykát elcsábítja; ez aztán bánatában meghal, miután nővérét makacs és okatlan szeretetével tönkre tette, e nővér pedig post discrimina rerum, melyek közt egy szalmával megrakott szénatartó főszerepet játszik, hihetlen és boszantó — rosszul mondtuk előbb, hogy unalmas — fordulatokkal nevé

lesz egy férfinak, kinek legkisebb hibája az, hogy gyáva. — A legnagyobb tapintatlanság volt, jutalmazott nevének rontásával ez erkölcstelen silányságot színrehozni, s nem tanácsolhatunk neki jobbat, mint hogy művészi pályáján, eféle botlásoktól óvakodjék. — Jutalmazottat a közép számú közönség koszorúkkal, értékes gyűrűvel és egyéb ajándékkal tisztelte meg, mely utóbbiak közt nem utolsó helyen áll három ritka madár: egy magyar és két idegen arany.

Mart. 9. Egy óra. Tüneményes előadás.

Mart. 10. E napra a színügyegyletnél pályázó művek egyike: az „Első nyilatkozat“ volt hirdetve, azonban „elháritatlan akadályok miatt“ elmaradt. Csodálatos, hogy a betiltás csak az előadás napján történt. Okaul azt halljuk emlegettetni, hogy a pályaműveket előadás előtt, a helytartósághoz kell küldeni, átvizsgálatás végett. Megjárnuk, ha valamelyikre odafenn ítélik el a jutalmat.

Kárpótlásul a „Nagypó“ adott. Foltényi (Nagy Jancsi) szokás szerint, sőt mondhatjuk: szokatlanul jó kedvében volt, s számtalanszor kacajra indította a közönséget. Mi ugyan inkább szeretünk színházban mosolyogni, mint kacagni, de eféle bohózkodásokat, míg az illem határai közt maradnak, s ha egészen a szerephez nem tartoznak is, legalább annak természetéből folynak, meg nem róhatunk, sőt olykor szívesen elnézünk. — Meg kell azonban rónunk, Foltényinek az előadás végén mondott rögtönzését. Elismerjük, hogy a rögtönzés olykor szükséges (Sánta kivétel nélkül jól alkalmazza) többnyire hatásos; de annyira nem szabad mennie, hogy személyeket nevezzen, vagy személyeknek általánosan ismert, habár csak magyarosan rajtszáradt nevét kimondja. Ez nem csak a legbotrányosb visszaélésig mehet, de már maga is visszaélés.

Mart. 11. Otto Károly színházi festő javára: „A varázsfátyol.“ Tüneményes regé.

Mart. 12. Don Cesar de Bazan. Don Cesar egyike azon szerepeknek, melyeket eljátszani könnyű, de jól eljátszani igen nehéz. Alig van szerep, melyben nemesség és aljasságnak, szépnek és rutnak, rendkívüli és mindennapinak, oly szerencsés vegyülete volna együtt, mint ebben, s élvezhető előadásához a tehetségnek egy neme nem elég. E szerepet ma Foltényi játszotta, a törhetlen kedélyű könyelműség vidám jeleneteiben kielégítőleg, de a szerelem által felmagasztosult pillanatokban már gyengébben, bár egyes momentumok itt is kiemelkedtek a közepszerűségből, s gyakorlott színészre mutattak. Egyébiránt a mai előadásnak legfőbb hibája volt a szerepnemtudás; mely annyira nagy hiba, s mégis szinpadunkon oly gyakori!

Mart. 13. Fenn az ernyő, nincsen kas. Legjobb szinműveink egyike. Talán ez az oka, hogy szinpadunkon aránylag legjobban adatik, és többször adatva is hatást csinál — Közönségünk nagyon megfogvatkozott.

Mart. 14. Sztupa Andor javára: A titkos iratok. Mennyire kifáradt közönségünk, — méltánytalannak nem akarjuk nevezni — bizonyítsa a mai est, melyen egyik tehetséges színészünk jutalomjátékán, egyik legjobb szinműnk előadását, kevesebb mint közép számmal látogatta, holott sem hé sem hideg ellen, kifogása nem lehetett. Egyébiránt mi e körülményt

hajlandók vagyunk, nagy részben azon tapintatlanságnak is tulajdonítani, melylyel színészeink, ily alkalomra rendszeren a legrosszabb műveket válogatják ki; s a már egészen rossz hirbe jött jutalomjátékrendszert, melyben többnyire már a tapintattal választó színész is kudarcot vall, egészen megszüntetni ohajtanók.

Mart. 15. Bánk bán. E. Szabó A. (Melinda), Zöldi (Petur) és Csabi (Bánk) a közönség többször tetszésjelei közt adák szerepeiket. A két utolsó szavalatára általában megjegyezzük, hogy az erősb indulatok kifejezésére, kissé tulságosan recesegő, erőtetett, természetietlen hangot, helytelenül használnak. Minket legjobban Szupa (Biberach) elégitett ki, ámbár szerepében ő is nem ritkán akadozott. — Az az átkos szerepnem tudás! Boszantó, minden hatást megsemmisítő, valódi bűn az, oly bűn, melyet ha ki tudna küszöbölni, talán — uram bocsá! — még egy bakrendszerrel is ki tudnánk békülni. Hogy nem látja azt átművészt, hogy művészetének legelső és legfőbb kelleke, életföltétele a készültség! hogy nem áll legnagyobb, úgy szólván egyetlen nagy tragoediánk egész előadatása alatt akadozni, idegen szerepekbe vágni, sugóra tekintgetni, hézagokat hagyni, szóval veszélyeztetni mind azt, mi egy ihletett költő teremtett művében nemes, nagy, szent van! De hányszor mondtuk már ezt, s hányszor mondták mind azok, kiknek a művészet szívökön fekszik! — Hiába! s ezen nem csodálkozunk, mert hisz őszinte megjegyzéseket, ha nem föltétlenül dicsérek, az emberi gyarlóság, személyeskedésnek hajlandó tulajdonítani, — de hogy színészeink erre magoktól rá nem jönnek, az minket elrémít!

Az első felvonást félrevert harangok kongása s „tűz!” kiáltások szakították félbe. A közönség egy multkori zaj alaptalanságán okulva, alig mozdult meg. — Színházban a nagy ijedtség ép oly veszélyes lehet, mint a közönyösség, s ilyenkor a rendezőnek kötelessége, hogy a közönséget megnyugtassa, vagyis tudassa: van-e veszély? s ha van: közel van-e? A közönség aztán, nem fogja magát a tolongás, vagy az okatlan bizalom veszélyeinek kitenni, míg így könnyen maga ejtheti magát veszélybe.

Mártius 17. Fehérvári Antal javára: II. Rákóczy Ferencz fogsgága. Egyszer hopp, másszor kopp. Egymásután négy este a legnevezetesebb színművek, sőt ma és tegnap „nyuljhozzámok.” Játékrendünkön is észrevehető, hogy tavaszodik. — A czimszerepet Szupa több mérséklet, úgy szólván ihlettel adta mint mások; általában az újabb időkben bizonyos czélszerű nyugodtság észrevehető játékán. — Bár szerepének betanulására is kellő gondot fordítva. — Váczy Vilma kedves (Amália) volt. — Foltényi (P. Knitelius) játéka élethű és hatásos volt ugyan, de külalakját kissé tulságosan cynicusnak találtuk. — Timár (Lehmann) régi és már csaknem levetkezett hibájába, a beszéd hadarásába visszaesett. — Sánta oly természetesen adta (Zrínyi Boldizsár) történelmi szerepét, hogy iszonyatos megjelenése miatt, csaknem meg kell rónunk. — Kisebb nagy hibákról, melyek közt egy széknek vigyázatlanul feldöntése, nem utolsó szerepet játszik, hallgatni akarunk.

Mártius 18. A varázsló. Tünneményes regé 3 felvonásban.

Nyilvános köszönet.

Alólírott kötelességének tartja köszönetét nyilvánítani Kohn kisasszonynak, ki alólírtnak Huszagyó kedden, a színházban elveszett óráját, a színházi pénztárnok urnak kézbesítvén, őt a károsodástól megmentette.

Debreczen. 1862. mart. 20.

Bigai János.



A magyarországi vízkárosultak részére, Debreczenben tett adakozások folytatása. (I. 14. sz.)

Áthozat 1243 frt 28 kr és két db. arany.

Jóna István 20kr, Komlósi Istvánné 30 kr, Veszprémi Sámuel 50 kr, Nagy Imre 50 kr, Nagy Sándor 50 kr, Csáti Józsefné 50 kr, Jóna Mihály 10 kr, Szőke Mihály 50 kr, Liptai Miklós 40 kr, Batz István 40 kr, Lénárt József 1 fr, Dinnyés Károly 1 fr, Beke Mihály 1 fr, László János 1 fr, Haviár József 1 fr, Jobbágy Mihály 1 fr, Vazári Lajos 1 fr, Szilágyi József 1 fr, Kovács Mihály 1 fr, Kis Gábor 1 fr, Várady István 1 fr, Borus Péter 50 kr, ifj, Szép Sándor 1 fr, Falusi György 50 kr, Kalapos czéh 5 fr, Ács czéh 3 fr, Simon István 1 frj 20 kr, Bruckner Erneszt 2 fr, Horváth György 1 fr, Szombati István 1 fr, Kisvárdai András 50 kr, Kállai József 50 kr, Kis Ferenczné 50 kr, Törös István 50 kr, Törös András 50 kr, Géder András 25 kr, Géder Sándor 50 kr, Ónody Ferencz 1 fr, Grell Ferdinánd 50 kr, Füvesi Józsefné 50 kr, Balla János 20 kr. — 35 frt 15 kr.

Komádi Sándor 30 kr, Laczka Lászlóné 30 kr, Gyenge Mihály 20 kr, L. Madar Istvánné 20 kr, Mészáros István 10 kr, Bozókai Sándor 10 kr, Kenyeres József 10 kr, Kovács József 20 kr, Erdei Péter 20 kr, Szőke Sándor 10 kr, Major Sándor 20 kr, Kovács József 10 kr, Ari Lajos 10 kr, Vékony Mihály 20 kr, Vékony János 10 kr, L. Gyarmathy József 10 kr, Pap Pál 10 kr, Nagy János 20 kr, Pál Márton 10 kr, Kálmán Mihály 10 kr, Pető János 10 kr, Kovács Mihály 10 kr, Kopócsi Ferencz 20 kr, Ember Istvánné 10 kr, Lóczy János 20 kr, Lakatos Gáborné 10 kr, Tamasóczki György 20 kr, Trocsányi Sándor 15 kr, Varga József 10 kr, Toth István 10 kr, Fazekas István 6 kr, Szabó Mihály 20 kr, Kis Bálint 10 kr, Bozókai János 20 kr, Ecsedi István 10 kr, Szabó Mihály 10 kr, Csöreg Ferencz 10 kr, Rósa János 10 kr, if. Rósa János 20 kr, Gyarmati József 10 kr, Ménes András 20 kr, Balogh István 10 kr, Juhász György 40 kr, Vida Mihály 20 kr, Imre János 20 kr, Mészáros Mihály 10 kr, Szabó Mihály 10 kr, Szendrei János 6 kr, Király Mihály 10 kr, Tözsik Mihály 20 kr, Óvári István 10 kr, Fábian István 10 kr, Percze János 6 kr, Varga András 10 kr, Kis József 10 kr, Nagy József 20 kr, Szalai István 10 kr, Balogh István 8 kr, Boros János 10 kr, Nagy István 10 kr, Fekete Imre 6 kr, Bajdó János 20 kr, Dalmi Józsefné 40 kr, Harsányi István 40 kr, Biró János 10 kr, Tóth János 6 kr, Kis Mihály 50 kr, if. Kis Mihály 20 kr, Molnár János 20 kr, Harsányi Sándor 60 kr,

A Hortobágy 15-dik számához. 1862.

László József 20 kr, Bundi Gábor 30 kr, Szücs András 10 kr. — 11 frt 63 kr.

Guthi Istvánné 10 kr, Jenei Bálint 10 kr, Kocsis András 6 kr, Csapó János 10 kr, Nagy Sándor 10 kr, Hancza János 5 kr, Barta István 10 kr, Szabó Ferencz 10 kr, Nagy Sándor 10 kr, Bagdác János 10 kr, Molnár József 10 kr, Óvári Ferencz 10 kr, Kola Istváu 4 kr, Szebeni János 10 kr, Boros József 10 kr, Nap Mihály 10 kr, Bajdó István 10 kr, Takács Mihály 10 kr, Barcza Mihály 4 kr, Major Jánosné 4 kr, Szikszai János 5 kr, Staer Ábrahám 10 kr, Tóth Istvánné 6 kr, Bakó Sándor 4 kr, Kun Sándorné 10 kr, Márkus György 10 kr, Kaszás Péter 6 kr, Györfi József 10 kr, Szöke Sándor 10 kr, Vedres Mihály 10 kr, Szentpéteri Mihály 4 kr, Antal Ferencz 6 kr, Major Istvánné 10 kr, Nagy Sandorné 10 kr, Dári István 10 kr, Gombos János 10 kr, Anyok Lajos 2 kr, Gyulai Jánosné 10 kr, Kovács József 20 kr, Nagy Györgyné 10 kr, Molnár István 10 kr, Barcza János 10 kr, Kaszás János 10 kr, Kereszturi Ferencz 10 kr, Somogyi Mihály 10 kr, Sipos Péter 4 kr, Paládi Susánna 5 kr, Sipos István 3 kr, Károlyi János 20 kr, Sáfrán Gergely 10 kr, Szikszai Pálné 3 kr, Szabó György 3 kr, Békési József 6 kr, Szabó József 10 kr, Busek János 10 kr, Balogh András 10 kr, Kaszás Ferencz 6 kr, Varga Péter 10 kr, Varga Jánosné 10 kr, Luczi Mihály 10 kr, Barna Ferencz 4 kr. — 5 frt 20 kr.

Barkóczi Dániel 10 kr, Nagy András 10 kr, Tóth János 20 kr, Harsányi Gábor 10 kr, özv. Kis Istvánné 10 kr, özv. Busi Mihályné 20 kr, Varga Ferencz 10 kr, özv. Nagy Sándorné 10 kr, Hevesi János 20 kr, özv. Megyesi Sámuelné 10 kr, Bodon Péter 20 kr, Katona János 40 kr, Bőr Ferenczné 10 kr, Szendrei János 10 kr, Nagy József 20 kr, Pap Mihály 10 kr, Kis István 10 kr, Nyári Mihály 6 kr, Harsányi Sándorné 10 kr, Bundi Sándor 10 kr, Gombos Györgyné 10 kr, Katona Gábor 10 kr, Nagy Bálint 1 fr, Dul Sándor 10 kr, Szigetközi Dániel 50 kr, Ungvári József 20 kr, Kovács Péter 10 kr, Lencsés Péter 20 kr, Balla Istvánné 12 kr, Takács András 10 kr, Tolvaj János 10 kr, Dalmi János 4 kr, Nagy György 10 kr, Ágoston János 1 fr, Kis György 10 kr, Boros János 10 kr, özv. Bikfalvi Bálintné 1 fr, Vásári István 1 fr, özv. Ágoston Jánosné 1 fr, Lilek József 10 kr, Sós Sándor 10 kr, Balog János 10 kr, Dus Sámuel 10 kr, Pap Sándor 20 kr, Kolosvári Mihály 10 kr, Dene István 10 kr, Kovács András 20 kr, Kocsis Mihály 10 kr, Genesi János 20 kr, Gombos János 40 kr, Bodlák János 50 kr, Vilmányi Bálintné 10 kr, Orbán János 20 kr, Szecsei János 20 kr, Simon Ferencz 10 kr, Lilek István 10 kr, Varnek Vilmos 20 kr, Gulyás János 50 kr. — 13 frt 32 kr.

Juhász János 10 kr, Barát István 10 kr, Czuma Mihály 20 kr, Váradi József 10 kr, Valaki 20 kr, Kollát István 10 kr, Valaki 10 kr, Valaki 10 kr, Illési János 20 kr, 966 sz. 30 kr, Valaki 30 kr, Molnár Józsefné 20 kr, Valaki 10 kr, Valaki 30 kr, V. Viktor 1 fr, Valaki 10 kr, if. Südy György 50 kr, Petróczki János 50 kr, Bignióné 10 kr, Fülöp József 10 kr, Kálmán Istvánné 10 kr, Kolosi Péterné 10 kr, Szodrai András 20 kr, Toldi István 10 kr, Báfori Sámuel 20 kr, Rajzinger Ferencz 20 kr, Ormós István 20 kr, Kabai Bálint 40 kr, Rákóczi Péter 20 kr, Mészáros István 20 kr,

Németi Sándor 10 kr, Nagy Bálint 40 kr, Megyessy János 10 kr, Borsos István 10 kr, Fülep János 20 kr, Tóth István 20 kr, Ugyanaz 10 kr, Valaki 10 kr. — 7 frt 80 kr.

Brett Mátyás 50 kr, Cz. G. 20 kr, Böszörményi Pál 20 kr, Orosz István 20 kr, Csontos István 10 kr, Valaki 10 kr, Valaki 10 kr, Lukács István 10 kr, Hegedüs József 10 kr, Erdélyi Gábor 10 kr, Diószegi 10 kr, Balog István 10 kr, Csapó István 10 kr, Vásári József 10 kr, Kocsis István 10 kr, Barta János 10 kr, Szilágyi Gábor 10 kr, Csige Ferencz 10 kr, Miskolczi János 10 kr, Kovács Ferencz 10 kr, Tóth András 10 kr, Váradi Lajos 10 kr, Nagy Sándor 40 kr, Vas Mihály 10 kr. — 3 frt 40 kr.

Szöllősy János 10 fr, Hanke Leo 5 fr, Frank Antal 2 fr, Leidenfrost Gyula 2 fr, Nagy József 2 fr, Nánássy Lajos 2 fr, Mezei János 1 fr, Balog Lajos 1 fr, Körner Adolf 1 fr, Haáz Károly 5 fr, Lesczinszky Lajos 1 fr, Schaitl József 50 kr, Lovász János 50 kr, Szép Sándor 1 fr, Juhász Imre 50 kr, Vetéssy Mihály 25 kr, Polgári Sándor 25 kr, Szakáll Ferencz 50 kr, Bayler István 50 kr, Dömsödi György 50 kr, Csonka Károly 1 fr, Bussán Ferencz 20 kr. — 37 frt 70 kr.

Kovács czéh 6 fr, Olajütő társaság 2 fr, Suszter czéh 5 fr, Fazekas czéh 6 fr, Gubás czéh 31 frt 49 kr, Német szabó czéh 12 frt 50 kr, Asztalos czéh 10 fr, Tóth István 2 fr, Füsüs czéh 2 fr, Kűmives czéh 10 fr, Vecsey Imre 5 fr, Barcsai Miklós 3 fr, Kocsy Sámuel 1 fr, Bekő Albert 1 fr, Fodor István 1 fr, Éberszt János 1 fr, Gál József 1 fr, Mészáros czéh 10 fr, Lakatos czéh 5 fr, Szigyártó czéh 5 fr, Tóth Andrásné 10 kr, Balog Ferencz 10 kr, Debreczeni István 10 kr, Nagy József 10 kr, Balog János 10 kr, Molnár Mihály 10 kr, Gonda György 10 kr, Nemes Mihály 20 kr, Téglási János 30 kr, Palócz András 20 kr, Diószegi János 10 kr, Varga Ferencz 10 kr, Téglási István 10 kr, Kozma György 40 kr, Fényes Bálint 20 kr, Kegyes Mihály 10 kr, Kabai János 10 kr, ör. Téglási János 10 kr, Móré Andrásné 10 kr, Sebestyén Mihály 10 kr, Takács János 10 kr, Mike Mihály 3 kr, Kabai István 10 kr, ör. Almásy András 4 kr, Almási András 6 kr, Fényes György 10 kr, Diószegi Sándorné 40 kr, Gyökös János 10 kr, Lenar István 20 kr, Molnár András 20 kr, Móré András 20 kr, Kozma István 10 kr, Kozma János 10 kr, Molnár Károly 9 kr, Kegyes Pál 30 kr, Veres Lajos 10 kr, Téglási István 10 kr, Kristony János 20 kr, Szabó Bálint 10 kr, Kabai Sándor 10 kr, Takács Ferencz 14 kr, Fényes István 20 kr, Darvas Istvánné 20 kr, Darvas István 20 kr, Kozma Péter 20 kr, Nyíri János 20 kr, Móré György 10 kr, Molnár Ferenczné 20 kr, Borbély Jánosné és fia 1 fr, Kulesár Imre 1 fr, Ember Sándorné 1 fr, Huszár Sándor 1 fr, Balog József 50 kr, Borbély János 1 fr, Radovics Sándor 50 kr, Szegedi Dániel 1 fr, Szürszabó czéh 2 fr, Kerékgyártó czéh 2 fr, Timár czéh 10 fr, Hentes czéh 20 fr, Deák Péter 10 kr, Kádár Bálint 20 kr, Ökrös János 10 kr, Major Bálint 14 kr, Páczai Sándor 10 kr, Hajnal István 10 kr, Király István 10 kr, Ökrös István 10 kr, Józsa Gábor 10 kr, Borbély Mihály 20 kr, Csizmadia czéh 5 fr, Oláh Bénéámin 1 fr, Babics Jakab 20 kr, Bihari József 20 kr, Nagy Sándor 20 kr, Szanka Józsefné 1 fr, Szanka Sándor 50 kr, Kiss Imre 20 kr, Szücs czéh 5 fr, Papla-

nos czéh 1 fr, Szilágyi Sámuel 50 kr, Kollát Sámuel 30 kr, Borbély Sámuel 20 kr, Könyvkötő czéh 2 fr, özv. Lux Sámuelné 1 fr, özv. Lux Lajosné 1 fr, özv. Püspöki Istvánné 2 fr, Kun József 2 fr, Huszár Mihály 1 fr, Gombkötő czéh 2 fr, Szentgyörgyi Mihály 50 kr, özv. Rózsa Ferenczné 20 kr, özv. Király Sámuelné 20 kr. Rótman Sámuel 30 kr, Megyesi Lajos 40 kr, Doktor Lajos 50 kr, Dobó Bálint 40 kr, Kis Ferencz 20 kr, Kis György 10 kr, Kis András 20 kr, Botos György 40 kr, Botos Lajos 10 kr, Botos Mihály 10 kr, Csonka István 10 kr, Háló István 10 kr, Kis Dávid 10 kr, Molnár czéh 2 fr, Kovács Sámuel 10 kr, Takács János 5 kr, Veres István 10 kr, Bajti Mihály 8 kr, Pásztor Mihály 10 kr, Ács József 10 kr, Kecskés Sándor 10 kr, Kovács János 10 kr, Botl András 10 kr, Barta János 10 kr, Kecskés Mihály 10 kr, Balog János 10 kr, Pető György 10 kr, Pető József 10 kr, Sáska János 10 kr, Bakos Sándor 10 kr, Kárándi József 10 kr, Bakos János 20 kr, Kovács György 20 kr, Balogh János 10 kr, Török Péter 10 kr, Kis István 10 kr, Németi János 20 kr, Hajdu György 10 kr, Szilágyi Ferencz 40 kr, Deén János 20 kr, Pintér czéh 2 fr, Gyulai István 1 fr, Balog Gábor 50 kr, Tóth Pál 20 kr, Szakmári Imre 10 kr, Szilágyi József 50 kr, Sárkány János 1 fr, Tóth József 20 kr, Bonyhai Péter 10 kr, Kall József 20 kr, Szabó József 20 kr, Kis István 25 kr, Zittka Máttyás 30 kr, Gonda István 30 kr, Jablonkai Gábor 20 kr, M. Szabó József 15 kr, Orosz István 30 kr, Szekeres Sándor 20 kr, Magyar szabó czéh 2 fr, Csonka Mihály 1 fr, Almássy Ignác 1 fr, özv. Gummerdinger Józsefné 1 fr, Pájer József 1 fr, Glósz József 1 fr, Blattner Alajos 1 fr, Bakó Zsigmond 1 fr, Kövesi Ferencz 1 fr, Fürt Adolf 20 kr, Mózes Lajos 1 fr, Tokaji István 10 kr, Fazekas Mária 10 kr, Balogh Károly 40 kr, Almasiné 10 kr, B. S. 40 kr, Weisz Dániel 20 kr, Majorosy 20 kr, Rachbauer 30 kr, J. Bauer 50 kr, Reichardt A. 50 kr, Link A. 20 kr, Valaki 20 kr, Mezei Vilmos 30 kr, Eggerland Alajos 1 fr, Csaki Lajos 50 kr, Kesztenbann János 40 kr, A. Alexander 20 kr, Rózenberg Ignác. 20 kr, Papp János 20 kr, Burszky István 10 kr, Valaki 10 kr, Kászonyi Mihály 30 kr, Vilmos Károly 20 kr, Gyulai Erneszt 20 kr, Barta Bálint 10 kr, Katona János 10 kr, Bauer M. 20 kr, Schlemetk Jakab 30 kr, Denhof József 50 kr, Bauer Ignác 20 kr, Schwarz M. 20 kr, Friss Márton 10 kr, Majorszky János 20 kr, Fonyi Ignác 40 kr, Szabó Mihályné 20 kr, Lovasy Gy. 20 kr, Reke Vilmos 1 fr, Lajos Ignác 50 kr, Danyovszky Ferencz 20 kr, Schäfer Ferdinánd 2 fr, Köffner Máttyás 50 kr, Takács András 50 kr, Lange János 15 kr, Mózer Ferencz 15 kr, Mózer Tivadar 20 kr, Kollát János 50 kr, Müller András 1 fr, Konrad Károly 20 kr, Müller János 50 kr, Preiser Sámuel 1 fr, Lepcsik Máttyás 20 kr, özv. Czimmermanné 20 kr, Piros József 20 kr, Czimmermann Frigyes 50 kr, Müller Bálint 20 kr, Novák Alajos 1 fr, özv. Höflinger Jánosné 20 kr, Varga Imre 20 kr, Székely József 30 kr, ifj. Höflinger Ferdinánd 30 kr, Gáthy János 1 fr, Stróbek Gusztáv 1 fr, Torjay Ignác 1 fr, Jámbor Terézia 1 fr, Szennyesy Kálmán 20 kr, Erdey Imre 20 kr, Fónagy János 20 kr, Bódor Ferencz

20 kr, Koós János 30 kr, Hirschabek József 30 kr, Lenhardt József 20 kr, Aetter Gyula 50 kr, Lorberer Dienes 50 kr, Rácz Márton zenész társulata 4 fr, László József 40 kr, Kis Lajos 1 fr, Martonovics Imre 50 kr, Hamza Mihály 60 kr, Jéger József 1 fr. Hermély Sámuel 40 kr, Sztriherny Lajos 50 kr, Liszkay János 40 kr, Konrad József 20 kr, Csap György 20 kr, Huszár Károly 2 fr, Nagy Mihály 40 kr, Kovács István 30 kr, ifj. Balogh Mihály 20 kr, ör. Balogh Mihály 8 kr, Balogh János 25 kr, Kovács György 20 kr, Tótfalusi György 20 kr, Boros Sándor 10 kr, Kiss István 10 kr, Gulyás Gábor 10 kr, Oláh Károly 12 kr, Kulcsár József 12 kr, Kulcsár Péter 10 kr, Bika József 10 kr, Varga József 15 kr, Kulcsár Gábor 10 kr, Balkai Imre 15 kr, Kulcsár Mihály 20 kr, Vincze István 10 kr, Pap István 20 kr, Szabó András 10 kr, Nagy Mihály 10 kr, Kötélverő czéh 2 fr, Szappanos czéh 2 fr, Nagy Lajos 40 kr, — 4624 frt 40 kr.

A 13-ik 14-ik és 15-ik számokban közlöttek egész összege: 1000 frt 00 kr, és 2 darab arany. 1824 f 40 kr

Igazítások. Az első közlemény 2-ik bekezdésében a végösszeg helytelenül van 14 frt 4 kr, helyett, 14 frt 14 kr-ra téve. — E közlemény végösszege 746 frt 63 kr, — A 2-ik közlemény 3-ik bekezdésében S. A. neve után 20 kr, olvasandó 10 kr, helyett. — E bekezdés összege 280 frt 66 kr. — A 4-ik bekezdésben Tóth Pál hibásan áll kétszer, 30—30 krral; a végösszeg 19 frt 31 kr, — A 8-ik bekezdésben, Megyessy Lajos neve után 5 kr helyett, 50 kr olvasandó. — A 9-ik bekezdésben Klein Adolf helyett, Kern Adolf olvasandó.

Nyilt-ler.

A t. cz. közönséghez.

A műhelyem iránt országszerte nyilvánult közbizalom szükségessé tette, hogy vásárlóim nagyobb kényelmére, munkáimnak Debreczenben is raktárt nyissak.

Tisztelettel jelentem tehát a nagyérdemű közönségnek, miszerint c s i z m a r á k t á r a m Debreczenben Márton László ur nürnbergi s diavaterkedésében van, hol készítményim az általam megszabott jutányos áron nagy választásig kaphatók. Pest Febr. 20. 1862.

Sabec István, csizma készítő.

Piacziárak mart. 18-kán.

Középár: 1 Pozsonyi mérő tiszta buza 4 f. 20 kr. — Kétszeres 3 f. 40 kr. — Róz 2 f. 90 kr. — Árpa 1 f. 80 kr. — Zab 1 f. 42 kr. — Tengeri 2 f. 95 kr. — Köles 3 f. — kr. — Kása 5 f. 20 kr. — Egy mázsa szalonna 28 frtól 32 frttig. — Egy font marhahus 19 kr.

Kiadja a debreczeni Színügyegylet.

Szerkeszti: Illésy György.